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GABARITO
CIENCIAS DA NATUREZA E QUESTAO 06
SUAS TECNOLOGIAS LetraD.

Questoes de 01 a 45

QUESTAO 01
Letra B.

De acordo com o texto, as horténsias produzirdo flores azuis
em solos acidos, que apresentam pH < 7, ou seja, em solos
humiferos e arenosos.

QUESTAO 02
Letra D.

A prépria opgao correta € o comentario.

QUESTAO 03
Letra D.

A instalacdo e o desenvolvimento de uma comunidade
vegetal em determinado ambiente denomina-se sucessao
ecologica.

QUESTAO 04
Letra E.

A toxina botulinica bloqueia a transmissdo neuromuscular
e pode causar a morte de animais e humanos por parada
respiratoria.

QUESTAO 05
Letra D.

Célculo da massa de gas carbdnico consumida em
10,0 minutos:

0,62 g de CO, 1 minuto

m 10 minutos
m=6,2g.
Proporgéo entre CO, e KO,:
reage com 1 mol de CO, 1 mol de KO,
Fazendo a propor¢do em massa, teremos:
44 g de CO, 71 g de KO,

6,29 mm = 10,0 g.

1.368

Potencial energético do etanol: = 2874 klig

2.860
Potencial energético do butano: Fq 45 31 Ky,

QUESTAO 07
Letra A.

O movimento do ima em relagéo a bobina gera uma corrente
elétrica alternada nesta. Esse fendmeno é conhecido como
inducao eletromagnética.

QUESTAO 08
Letra D.

A questéo refere-se ao efeito fotoelétrico, em que um foton
radiante atinge uma placa metdlica, arrancando elétrons
dessa placa, ou seja, transmitindo a esses elétrons energia
cinética.

QUESTAO 09
Letra E.

A estrutra da monolaurina, que € um éster, é formada por
uma reacao de esterificacdo, entre um acido carboxilico e
um alcool, formando, além do éster, uma molécula de agua.

QUESTAO 10
Letra D.

A aplicagdo do antitranspirante sobre a superficie do
corpo de uma lagartixa e de uma barata teria as seguintes
consequéncias: a lagartixa sobreviveria, porque n&o possui
glandulas sudoriparas; a barata morreria por falta de oxigénio
em suas células, devido a obstrugao dos espiraculos de
suas traqueias.

QUESTAO 11
Letra E.

O gas metano (CH,) € um dos gases que retém o calor na
atmosfera, sendo um dos responsaveis pelo aumento do
aquecimento global.
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QUESTAO 12
Letra D.

Espaco ocupado por informagao:

L=02um=2-107m.

Comprimento de uma volta:
C=2nr=2-3-3-102=18-102m.

Numero de informacdes armazenadas em cada volta:

; =2
n-E-u-g-m’. Como sdo 120 voltas por

L z-107"

segundo, o numero de informagbes armazenadas a

cada segundo é:

N=nf=9-10°-120 = N =1,08 - 108

QUESTAO 13

Letra C.

14
5-25,25g=19,ngeouropuro
19,7 4

—————— =01mnl

a7 gimaly

0,1 mol - 6 - 10%® atomos/mol = 6 - 10?2 atomos.

QUESTAO 14
Letra B.

O disco mais pesado é aquele que neutralizara a reagéo do
ponto S,.

Considerando que a barra é homogénea, é verdadeiro
escrever que:

P,.. 05=P

barra disco

+(0,56-0,1)
10-9g-05=m-g-04

4
G4 - — = 124 kg.
fit = fit = = l

Dentre as opgdes, o de maior massa que nao desequilibrara
a barra € o de 10 kg.

QUESTAO 15
Letra E.

Na convergéncia adaptativa, espécies diferentes s&o
morfologica e fisiologicamente semelhantes, porque foram
selecionadas no mesmo ambiente.

QUESTAO 16
Letra D.

64,8 g (Mg(OH),) 1.000 mL de solugéo

m__ 9mL
m=0,5832 g.
w0532
== T-D.Eﬂ mal de Mg [OH],
2 mols de HC/ 1 mol de Mg(OH),

0,02 mol de HC/ 0,01 mol de Mg(OH),

QUESTAO 17
Letra A.

O animal primitivo mostrado na figura apresenta simetria
bilateral, com eixo anteroposterior bem definido. Esse tipo de
simetria ndo é encontrado em poriferos, nem em cnidarios e
nem na maioria dos equinodermos adultos.

QUESTAO 18
Letra E.
Peso é uma forga; portanto, deve ser medido em newtons.

P = mg = 600(10) = P = 6.000 N.

QUESTAO 19
Letra D.

O declinio da populagéo de lontras-do-mar pode explicar o
aumento da populagéo de ourigos-do-mar.

QUESTAO 20
Letra B.

Adolf von Baeyer (1835-1917) diz: “Quanto maior a diferenca
entre o angulo real e o tedrico (afastamento em relagéo
ao angulo de estabilidade de um ciclano), maiores seréo
a instabilidade do ciclo e a sua facilidade de reagir com a
quebra do anel, como consequéncia.”
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A partir da analise das figuras, percebe-se que o
ciclobutano é mais instavel do que o cicloexano. Conclusao:
o ciclobutano sofrera reagcdo de adigdo (0 anel sera
“quebrado”), e o cicloexano sofrera reagao de substituigao.
Ent&o, supondo-se a reagdo com um mol de Br, vem:

H H
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QUESTAO 21
Letra B.

Uma lente de borda fina, no ar, é convergente, desde que as
faces formem uma calota.

QUESTAO 22
Letra B.

O gas refrigerante sofre os processos de evaporagédo e
condensagao para que sua temperatura varie e, dessa
forma, exista a troca de calor.

QUESTAO 23
Letra C.

Ao ftriplicar o valor do reagente A, a velocidade da reagéo
aumenta em nove vezes, ou se€ja, sera nove vezes maior.

V = K32

Como o reagente B néo interfere na velocidade final da
reagao, ele sera de ordem zero.

QUESTAO 24
Letra A.

Os metais de sacrificio devem apresentar menor potencial
de redugdo ou maior potencial de oxidagéo do que o metal a
ser protegido, ou seja, nesse caso, os cations desses metais
nao devem reagir com o ferro presente no aco do tanque.
De acordo com a tabela, aluminio e zinco ndo reagem:

Cations
presentes

SnC/, Sn2 (reage)
AlCl, Ar3 (n&o reage)
FeC/, Fe®* (ndo interfere)
ZnC/, Zn% (n&o reage)

QUESTAO 25

Letra D.

Uu=5Vv

i=1,3A

pP.=i-U=13-5=65W

Qe = 1650 mah 1,650 1077 A) - [3.6-10%5) -
SO404. £ = 5040 C

QUESTAO 26
Letra B.

Antes da troca:
P=10-100 = P=1.000 W
E=P-At=E=1.000-5"30=
E =150.000 Wh = E = 150 kWh.
Depois da troca:

P=10-20= P=200 W
E=P-At=E=200-5-30=
E =30.000 Wh = E = 30 kWh.
Logo, a economia foi de 120 kWh.
1 kWh — R$0,40

120 kWh — x

x=0,4-120 = x =48 reais.
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QUESTAO 27
Letra E.
No inicio da gravidez, as concentragbes do horménio

gonadotrofina coribnica humana (HCG) se encontram altas
no sangue e na urina.

QUESTAO 28

O enunciado estd pedindo a frequéncia cardiaca no
momento da medicdo. Esse momento esta representado
na figura acima, em vermelho, pelo nimero (zero). Em 2 s,
temos 4 cristas. Logo, o tempo para cada crista é:

2s 4 cristas

T 1 crista

4T =2 :T-%:&T-D,ﬁs

1 1
Ff=— = fm—==2Hz
_II_='.~ Ilﬁ::» z

2 Hz é igual a 2 batimentos por segundo. Logo, em 60 s,
sera 2 - 60 = 120 bpm.

QUESTAO 29
Letra B.

Considerando g = 10 m/s? e aplicando a equagao de Torricelli,
calcula-se a velocidade do diapasé&o ao atingir o ch&o.

VP=vi+2gh=0°+2-10-18=36=v=6m/s.

Aplicando a expressdo do efeito Doppler, calcula-se a
frequéncia aparente:

v 330
¥ o F o .
T Wt Ve =" TE0+0 =
Tp = 32,14 He.

QUESTAO 30
Letra D.
A solubilidade do C,_H,.O

120 22711

=2,0 kg/L =2.000 g/L.
Em 1 litro:

1 molde C _H, O

120 22711

3429
nC,_H, O

127 22711

=2.000/342

2.000 g
nC_H, O

120 22711

nC,_H_O

127 22711 =6 mol.

Em 1 litro:

1 NaC/ — Na* + C/2 mol de ions 58,59

350 g

fons

n__=2-350/58,5 mol

fons

n__ =12 mol

fons

nC,H O./n

120 22711 fons

=6/12

n__=0,5mol.

fons

QUESTAO 31
Letra A.

Quando se aquece uma substancia pura inicialmente no
estado solido, a temperatura aumenta até atingir o ponto
de fusédo (PF), em que comega a “derreter”; nesse ponto,
a temperatura é constante. Quando chega a temperatura
de ebulicdo ou ponto de ebuligdo (PE), acontece 0 mesmo:
a temperatura permanece constante. Isso ocorre com
qualquer substancia pura.

QUESTAO 32
Letra E.

Sendo D o alelo letal dominante que determina a
acondroplasia e d o alelo recessivo que determina
altura normal, pessoas com fendtipo acondroplasico séo
heterozigoticas Dd, enquanto pessoas com fenétipo normal
sdo homozigoticas recessivas dd. Individuos homozigotos
dominantes morrem antes de nascer. Assim, em F,, o
cruzamento entre dois individuos heterozigotos (Dd x Dd)
dara nascimento a 66,7% de andes e 33,3% de individuos
normais.

D | d
D | DD | Dd
d | Dd | dd
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QUESTAO 33
Letra C.

A circulagéo fechada das aves e dos mamiferos é completa
por ndo permitir a mistura dos sangues arterial e venoso
dentro ou fora do coragéo.

QUESTAO 34
Letra D.

O trecho destacado no texto poderia ser reescrito, em
linguagem cientifica, da seguinte forma: Com a mistura, houve
transformagdo quimica que produziu rapidamente gases
téxicos, pois é citada uma “fervura” (liberacdo de gases) e
uma “fumaca asfixiante” (gases toxicos).

QUESTAO 35
Letra C.

Familia 3. Nessa familia, o carater determinado pelo DNA
mitocondrial ndo se verifica, porque, tendo herdado as
mitocdndrias de sua mae normal, os filhos ndo poderiam
manifestar a surdez.

QUESTAO 36
Letra C.

Componente caracteristico da agua sanitaria: hipoclorito de
sédio 1l (NaCrO).

Componente caracteristico do fermento em pd: bicarbonato
de sodio IV (NaHCO,).

Componente caracteristico da solugao fisioldgica: cloreto de
saodio | (NaCv).

QUESTAO 37
Letra B.

Calculando a poténcia média:

af &5.10°

= 107 W = 1000 k',
at  g8.10°

Analisando o grafico poténcia x velocidade do vento, vé-se
que v > 8,5 m/s. Analisando o mapa dado, das alternativas
apresentadas, a Unica possivel & nordeste do Amapa.

QUESTAO 38
Letra D.
O principio de Stevin afirma que dois pontos localizados a

uma mesma profundidade em um liquido homogéneo estédo
sujeitos @ mesma pressao.

QUESTAO 39
Letra C.

A cilindrospermopsina apresenta cinco atomos de nitrogénio
em sua estrutura, entdo:

Em 1 mol:

5-149g=70g.

QUESTAO 40
Letra A.

A nitratagdo corresponde ao processo de oxidagdo do
nitrito (NO,) até a formag&o de nitrato (NO,) e € realizado
por bactérias nitricas, como as pertencentes ao género
Nitrobacter.

QUESTAO 41
Letra D.

A hidrogenagéo catalitica do ciclopropano e do propeno
forma o mesmo composto, o propano:

CH, H
/ \ —2> H,C — CH, —CH,
H,C —CH, catalisador
propano
ciclopropano

H
H,C = CH — CH, —2 5
catalisador

H,C — CH, — CH,

propeno propano

QUESTAO 42
Letra D.

A competicdo interespecifica causa o estreitamento do
nicho ecoldgico preferencial das popula¢des que vivem nos
mesmos habitats e disputam os mesmos recursos.

QUESTAO 43
Letra A.

O RNA positivo do virus da dengue funcionara como o RNA
mensageiro do virion na célula hospedeira.
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QUESTAO 44
Letra C.

A figura representa a teoria da endossimbiose, que propde
que mitocdndrias e cloroplastos das células eucaritticas
teriam surgido de uma associacdo simbidtica de varios
organismos. Células procariontes ancestrais sofreram
invaginagdes, formando involucro nuclear e reticulo
endoplasmatico e originando células maiores. A partir
disso, as células grandes passaram a englobar organis-
mos procariontes heterotréficos aerdbios e organismos
procariontes fotossintetizantes (autotroficos), que passaram
a ser, respectivamente, mitocondrias e cloroplastos de
células eucariontes.

QUESTAO 45
Letra D.
Calculando o raio (R) da trajetoria:
R?+42=52= R=3m.

Fazendo a relagdo entre a aceleragao centripeta e a
gravidade:

3 12.1:/
2 _ /n‘;:'_ ] _43-3 8 5 5
7 p 28 05 = Z W o=d wiy.

MATEMATICA E SUAS TECNOLOGIAS
Questodes de 46 a 90

QUESTAO 46
Letra D.

Temos que

100 =500 ¥ =10z SO0 1w 20 7 = SRR = :r -

Portanto, x + y + z = 64.

QUESTAO 47
Letra C.

O hexagono regular da figura pode ser decomposto em
seis tridngulos congruentes, como mostra a figura a seguir.
Como os tridngulos sdo congruentes, eles possuem a
mesma area, 0 que nos permite concluir que a area pedida
corresponde a metade da area do hexagono regular.

127 ofF
Ou seja, 4 -+-1DE . -.E

QUESTAO 48

Letra C.
TV Touch Screen

44-5-5-10=24

Total: 74 +13+5+5+24 + 10+ 9 + 15 = 155,

QUESTAO 49
Letra B.

x a2
Sendo E-E.termsx =192 m.

QUESTAO 50
Letra B.

Para recuperar o resultado da tela, basta fazer o caminho
inverso, isto é, as operagdes inversas devem ser aplicadas
do quarto passo ao primeiro passo.
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QUESTAO 51
Letra B.
Maio: x=5ey=8;junho: x=6ey=12.
Como a fungéo é linear, y = ax + b.

12 -8
-5 -
y=dx+h
12=4.G+b
b=-12.

| 4

Logo, y =4x—12.

No més de dezembro, temos y =4 - 12 - 12 = 36.

QUESTAO 52
Letra A.

Considere a situagéo:

12 fileira

—> 52 fileira
C A

O segmento BC representa cinco latinhas empilhadas, e
o segmento CA representa duas latinhas lado a lado (dois
didmetros). Logo, BC=5x 12=60cm. CA=2x 8 =16 cm.
Aplicando o teorema de Pitagoras:

hip® =cat® +eat® A8 = BCF+457 A8 <607 +16° AL -

IRD0 + 256 = 2 856 AL =3 580 = T,

QUESTAO 53
Letra D.

1 cm corresponde a 400.000 cm = 4 km, e 10 cm
correspondem a 40 km.

Portanto, a corrida terminou as 10h50min.

%-%h =50 min.

QUESTAO 54
Letra D.

Se todos os lados s&o paralelos ao eixo x ou ao eixo y, basta
contarmos os espacos existentes entre 2 e 5 e 1 e 8. Logo,
o seu perimetrosera P=3+3+7 +7 = 20.

QUESTAO 55
Letra D.

Sejam x, y e z, respectivamente, os precos unitarios de
margaridas, lirios e rosas. De acordo com as informagdes,
obtemos o sistema.

dx+ 2+ =42 |x+2v+7=20
X+ 2y +2=20 4 + 2 +32= 42
2x+dy+ =2 2x+dy + =32
X+2y+7=120 =12

-By -z=-33 4 ¥=1%

-Z=-8 =48

Portanto, o resultado pedido x + y+ z=2 + 5 + 8 = R$15,00.

QUESTAO 56
Letra C.

ADEC = ADFC (ALA); logo, a area do triangulo DEC equivale
a 1/5 da area total da figura, ja que o quadrado é dividido em
4 triangulos congruentes.

E

A B

Portanto, a porcentagem do galdo usada para pintar a area
triangular sera:

1 2 3 15
AT oo e
QUESTAO 57
Letra A.

Vamos chamar de p o perimetro do CD. Entdo, pelo
enunciado, o perimetro/comprimento da circunferéncia
maior sera p + 1. Isso independe do raio R do CD; logo,
x = y. Calculemos x.

A+l 1

—_— ——

Iz Zx Ix

B

Como x =y, temos x + y =",
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QUESTAO 58
Letra E.

Sejam POA, PO‘3 e POC, respectivamente, as populagdes iniciais
das espécies A, B e C. De acordo com as informagdes do
enunciado, P,(f), P,t) e Pf) indicam a populagdo das
espécies A, B e C apds t anos. Portanto, como P, € uma
fungéo exponencial, P, € uma fungéo afim e P, € uma fungéo
constante, segue que a alternativa correta é a letra E.

Fult)=Fa, - (LY, Fa (H)= Ry, +100 - & Fp ()= Fy.

QUESTAO 59
Letra A.
Pela desigualdade triangular, temos:

100 - 80 < x < 100 + 80.

QUESTAO 60
Letra B.

Ha 10 modos distintos pelos quais o torneio pode se
desenvolver:

AA

BB
BAA
ABB
BABB
ABAA
BABAB
ABABA
ABABB
BABAA

QUESTAO 61
Letra D.

Determinando o valor de t para que se tenha n(f) maximo:
Determinando o valor maximo:

_14
& 5
L B '
Ia s
1
147 14.14
(1) =+ +50,2 =60 3.

QUESTAO 62
Letra A.
Dias Captacdo [ Consumo | Saldo |Acumulado
(m?3) (m3) (m3) (litros)
dia 1 8.000 7.000 1.000 1
dia 2 8.000 7.000 1.000 2
dia 100 8.000 7.000 1.000 100
dia 101 7.880 7.000 880 108,8
inicio da
dian | 6.000 7.000 | —1.000 | Guedade
volume no
reservatorio

Analisando a tabela, percebemos que havera aumento no
volume de agua armazenada no reservatorio e que, a partir
do dia n, quando o consumo passa a ser maior do que a
captagao, inicia-se o processo de declinio no volume contido.

QUESTAO 63
Letra A.

Lembrando que lag, 8% =2 -log,a & log, b =1, com a, b, ¢
reais positivos e b = 1, temos:

)EF' G'—1 G'—'I

=1+4.(0,8 == =08 < -
Q + I:: = 4 II') i:::}I:Ig:l.ﬁ F]

fP =1

lotgs (0,8)7 < 2P = logg 1

1 2 -1 ||G'—1
E-lDQDBTC}F=|DguB —

QUESTAO 64
Letra B.

= F =

Sabendo que a largura mede um tergo do comprimento,
temos que x = 3y. Utilizando o valor do perimetro e
substituindo y:

Palx+iy =Gy+2y =160

By = 160= ¥ =20.

Logo, =3y =tz =G0,

Calculando 3 area, 4 =60 x 20=1200 m®.
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QUESTAO 65
Letra C.

84 cm

Lado do quadrado: m.d.c. (156, 84) = 12 cm.
Numero de quadrados no comprimento: 156 : 12 = 13.
Numero de quadrados na largura: 84 : 12 =7.
Numero total de quadrados: 7 - 13 = 91.

Total de mudas: 91.

QUESTAO 66
Letra A.

Considerando k e R como constantes, conclui-se que
v-v[rj-h[ﬁ"—r’} é uma fungdo do segundo grau na
incognita r[1 £ ~£ R e que seu grafico é uma parabola de

concavidade para baixo. Essa fungéo pode ser representada
pelo grafico:

QUESTAO 67
Letra A.

Area total do prisma:

A 42 4 =6.10.30 +w -2310  (considerando
f3=17).

Area do prisma com acréscimo de 20%: 1,2 - 2.310 = 2.772.

Material para 500 embalagens: 500 - 2.772 = 1.386.000 cm? =
138,6 m2,

QUESTAO 68
Letra D.
Queremos calcular o valor de t para o qual

N(t) = 7.000. Logo, 500 -2 =7.0002' =14, Portanto,
como &< 1d« 1ha2? 2 2, segue t = ]3.4[.

QUESTAO 69

Letra C.

Considere a. a medida do &ngulo procurado. Calculando x,
temos:

ponteiro das horas
30° 60 min.

ponteiro dos minutos

X 40 min.

Portanto, x = 20°. Logo, o = 90° + 20° = 110°.

QUESTAO 70
Letra E.

Existem apenas duas maneiras de colorir os retangulos
usando as cores A e B:

A B B A

ou

B A A B

Escolhendo duas entre as cinco cores disponiveis:

il
R TR T

Numero de maneiras para pintar os retangulos:

2-10=20.
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QUESTAO 71
Letra E.

P10 = 20,0001+ = 24,000 = (141" = 1.2
P20 = 20 000- (14 -zn.nnn[p +|!-|':|Iu:|2-
20000 1,27 = 28.500,

QUESTAO 72

Letra D.

Aplicando a lei dos cossenos no triangulo ABC:

P =AC + R -2 AT . co5K o

15=[E— cnsxf —coF x =

E—EDS}(:wﬁﬁﬁ'EDSzX:}
AC = of15 + cos x +cosx =
ﬁaﬁﬁ— S8 X + COSX

QUESTAO 73

Letra A.

O numero de triangulos por linha é uma PA de razdo 2. Com
isso podemos determinar o nimero n de linhas do tridngulo
considerado: 1+ (n—1)-2=201 = n=101.

Numero de palitos por linha:

primeira linha 3 palitos
segunda linha 6 palitos
terceira linha 9 palitos

O numero de palitos por linha € uma PA de razao 3. Portanto,
na 1012 linha, teremos 3 + (101 — 1) - 3 = 303 palitos.

Logo, o total S de palitos sera dado por

4 +303) 1M 15453,

QUESTAO 74
Letra B.
10
257: 2928 _Tx
180 4

xR -5 10 =
=7 e g =10 [rio do setor).

QUESTAO 75
Letra E.

Observando os graficos, nota-se que o PIB do terceiro
trimestre de 2011 (2011/11l), quando comparado ao do terceiro
trimestre de 2010 (2010/Ill), avangou 6,9%(agropecuaria),
1,0%(industria) e 2,0%(servigos).

QUESTAO 76
Letra D.

Os numeros das arvores plantadas em cada aniversario da
crianga formardo uma PG de razéo 2 (2, 4, 8, 16, 32, 64...).
Calculando a soma dos cinco primeiros termos dessa PG:

2[2’-1}
S-T-ﬁz.

Portanto, foram plantadas 62 arvores.

QUESTAO 77

Letra C.

.......................

Area de cada uma das partes (interna e externa):
A=2-3,14-(0,2)>=0,2512.
Logo, o valor total sera 0,2512(40 + 10) = R$12,56.
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QUESTAO 78
Letra A.

H[tj - 1 - -:u:-s[.'ri- . t:|
Perfiody = 12;ent§n:|2—=- 122 i mt 2 i

k| fi i

Altura masma: a+b - 1 =3,
Atura minima: a +t||:—1:| =007,

Resolvendo um sistema com as equacgdes acima:

a=1515 e b=1485. Logo, k[H)=1515+1485 . cns[ﬁit}

QUESTAO 79
Letra B.
Considerando x o total de luminarias:

Luminarias defeituosas: 2% de 40% de x + 6% de 60% de x.

40 ]! 44 44

Total de luminarias: o0 oo 1o oo - iooo

QUESTAO 80
Letra C.

Se Lind for o primeiro colocado, Bolt podera ser o segundo
ou terceiro. Ha seis escolhas para o terceiro atleta que
vai compor o poédio. Assim, temos podios possiveis com
Lind em primeiro lugar. Se Lind for o segundo colocado,
Bolt devera ser o terceiro e teremos seis escolhas para o
campedo. Logo, ha seis pddios com Lind em segundo lugar.

!
Existem fpg -% =2 .7 .6 pidios passiweiz. Portanto, a

probabilidade pedida é dada por:

1246 18 3
576 B-7-6 46

QUESTAO 81
Letra C.

2
Primeira garrafa (x L) — E::: do produto A.

Segunda garrafa (2 x L) —» % Ex-%x do produto A.

N - T
Juntas (3 x L X - —
untas (3 x L) —> 3;-¢+5;-¢ 15;{
28x
28

= _ 14 4=
Fragao do produto A = ETI

QUESTAO 82
Letra C.

Sejam v o volume de areia contido no cone e V a capacidade
dele:

Se H é a altura do cone, entao:

H-F 1 H 18

R T
QUESTAO 83

Letra B.

Funcionarios —

Espanhol

0,45x — 49

0,6x—-49 +49 + 0,45x - 49 + 0,3x = x
0,35x =49

x = 140.

QUESTAO 84
Letra A.

Sejam x2 + Y2 -6y +5=0e x> + y2 — 6x — 2y = -6,
respectivamente, as equagdes das circunferéncias A, e A,.
Completando os quadrados, obtemos x> + y> -6y +5=0 =
x>+ (y—3)>=22 Logo, C, =(0,3) € o centro da circunferéncia
X,. Analogamente, vem x2 + y? —6x — 2y = —6 = (x = 3 + (y
—1)2 =22 ou seja, C, = (3,1) € o centro da circunferéncia A,.
Portanto, a equag&o da reta que passa por C, e C, € dada por

1-3

3-0
2x+3y =4,

=3

JE-0)ely-Qa-lx e
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QUESTAO 85
Letra E.

Calculando a variagdo percentual das taxas de pobreza
extrema de cada regido, encontramos:

178-228 4o = —22,81%
77,8

248 - 418

S T 100% e —40,43%
.5 '

69— 117

——————— 100% = -41,03%
1.7 '

55-138 A100% = —59, 56%
13,6

TE-T05 yop%=-3371%
17,8

Portanto, a regidao em que a taxa de pobreza extrema caiu
mais de 50% (59,56%) foi a Regido Sul.

QUESTAO 86
Letra D.

1
3 200
1 2
T
£ 120 F00

# = 360 rmin

$ =i,

1 (F) = £ 43

0o —

QUESTAO 87
Letra C.

Considere a figura:

C P N B
Como MBNO é losango, o perimetro pedido é dado por:

6 ME+3 o OM=fi-(f+x).

QUESTAO 88
Letra A.

Sejam C, o custo da ligagdo na companhia telef6nica e C, o
custo pela internet.

0,95 0,06
60 G0
em que x é a duragao da ligagdo em segundos.

Temos i, = +0,1,

L

QUESTAO 89
Letra A.

Sendo os tridngulos retangulos semelhantes por AA e
8% = 1,6 m temos:

16
g

“| 5l

#ﬁ-ﬂ.ﬁm.

QUESTAO 90

Letra C.

Existem 6 - 6 = 36 resultados possiveis, e os casos favoraveis
s80(2,2), (2,6), (3,3), (3,5), (3,6), (4,4), (4,5), (4,6), (5,3),
(5,4), (5,5), (5,6), (6,2), (6,3), (6,4), (6,5) e (6,6).

17
Portanto, a probabilidade pedida & ETR
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